



The Institute of Chartered Financial Analysts of India University, Jharkhand

Press Release

रांची

22/10/2019

इकफ़ाई विश्वविद्यालय में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस पर 4 दिवसीय कार्यशाला का उद्घाटन

आज, फिनलैंड टेक्नोलॉजीज के सहयोग से, इकफ़ाई विश्वविद्यालय, झारखंड में आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस और मशीन लर्निंग पर चार दिवसीय कार्यशाला का उद्घाटन किया गया। इस कार्यशाला में प्रतिभागियों में उद्योग के कार्यरत पेशेवर छात्र, और संकाय सदस्य शामिल हुये। झारखंड प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ। गोपाल पाठक मुख्य अतिथि थे और झारखंड सरकार के उच्च शिक्षा विभाग के उप निदेशक डॉ। नितेश राज सनमानिए अतिथि थे।

प्रतिभागियों का स्वागत करते हुए, इकफ़ाई विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो ओआरएस राव ने कहा, की "पिछले कुछ वर्षों में, आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) तकनीक के साथ-साथ चिकित्सा निदान के लिए दिन-प्रतिदिन के अनुप्रयोगों के मामले में तेजी से प्रगति कर रहा है, साथ ही भाषण अनुवाद, सेवा वितरण (बैंकिंग, बीमा, यात्रा आदि में) हो रहा है। कई और भी प्रयोग हो रहे हैं जिसमें स्वायत्त वाहन, अस्पतालों में सर्जरी, व्यक्तिगत शिक्षा आदि शामिल हैं। एआई एक नई तकनीक है, जो भविष्य में नौकरियों को भी प्रभावित करेगी और इसलिए छात्रों के साथ-साथ कामकाजी लोगों को भी इसमें कौशल का निर्माण करना होगा ताकि वे रोजगारपरक हों। प्रो राव ने कहा की आने वाले वर्षों में एआई के आसपास निर्मित उत्पादों और सेवाओं की भारी संभावना है। इस बात को ध्यान में रखते हुए, हमारे विश्वविद्यालय ने एआई पर कौशल विकसित करने के लिए कार्यशाला आयोजित करने का निर्णय लिया।"

झारखंड सरकार के उच्च शिक्षा विभाग के उपनिदेशक डॉ। नितेश राज ने प्रतिभागियों को संबोधित करते हुए कहा, की "एआई नौकरी के कई नए अवसर पैदा करेगा और इसलिए आप सभी को इस क्षेत्र में कौशल प्राप्त करने में रुचि लेनी चाहिए"।

डॉ। गोपाल पाठक, कुलपति, झारखंड प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय, ने प्रतिभागियों को संबोधित करते हुए, एआई की उत्पत्ति के बारे में बताया और पिछले कुछ वर्षों में प्रौद्योगिकी और अनुप्रयोगों में हुई प्रगति को याद किया। उन्होंने हैंड्स-ऑन वर्कशॉप के संचालन की पहल करने के लिए इकफ़ाई विश्वविद्यालय की सराहना की।

विश्वविद्यालय के रजिस्ट्रार प्रोफेसर अरविंद कुमार ने धन्यवाद प्रस्ताव दिया।

=====